

9月10日,是一年一度的教师节。教师节,旨在肯定教师为教育事业所作的贡献。他们是园丁,在三尺讲台辛勤耕耘;他们是红烛,燃烧自己照亮学子前程。忘不了您的谆谆教诲,忘不了您的善意责备,忘不了您的辛苦劳累,忘不了您的热血沸腾……今年的教师节,株洲日报社校园记者、校园记者的家长和老师们写下自己想说的话,写下自己的感想。让我们以文字作为最好的礼物,献给第37个教师节。

编者

### 可爱的贺卡,就是最好的礼物

·立人学校教师 谭艺欣

对每一个老师来说,教师节其实也是平凡的一天。在这一天,大家依旧如往常一般7点多就到校,进班组织孩子们读书,或带着孩子们到操场上运动。备课、上课、改作业、陪餐、和孩子们一起午休,处理班级里发生的大大小小的琐事。直至黄昏时分,把孩子们安全地送出校园。回到办公室,坐在桌前,看到那一张张幼稚又可愛的贺卡,或许不太工整但却非常用心地写着——祝老师节日快乐!我想,这就是节日里最好的礼物吧!



### 两年的学习,我似乎长大了许多

·贺家土小学学生 甘果儿

在这两年的学习中,我和同学们在老师的教育和培养下,似乎长大了许多。我们学到了很多文化知识,也懂得了“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”的深刻道理。在老师的教导下,我懂得了要想在成长中不断增加文化知识,就需要有持之以恒、不怕苦、不怕累的精神,这样才能在以后的学习生活中,不辜负老师对我们的期望,掌握好过硬的本领,长大后用所学知识去报效祖国。



### 简单的一句话,给了我无限的温暖

·荷塘区博雅小学教师 石淼

9月10日,这是我生命中的第21个教师节。至今留在我脑海中的却仍是当年母校——株洲师专教学楼上高高悬挂的八个大字“学高为师、德高为范”,是它成就了我的教育事业,也是它成就了我——一名普通的语文老师。

忘不了那次株洲日报社校园记者们参观完唐人神集团归来,几个孩子都在和班上的同学绘声绘色地描述一天的见闻,展示得到的礼物和奖品,这时张黄欣跑到我身边,递上一个礼物——唐人神火腿,并小声地对我说:“老师,这个是我留给你的,还有一个是给妈妈的。”简单的一句话,却给了我无限的温暖。



### 这个水杯,我已用了三年

·芦淞区贺家土小学教师 寻志坚

教师节这一天,我的思绪不由回到了从前。

那是工作的第一个年头,教师节那天,刚进校门,孩子们就围了上来,塞给我一块巧克力、几颗彩色糖果、一朵小花……看着那一张张灿烂的笑脸,巨大的幸福感把我包围。我发誓一定要保护好孩子们这份天真。

那是工作的第6个年头,开门弟子要毕业了,她双眼泛着泪花深情地跟我说:“寻老师,这是我提前送您的教师节礼物,感谢您对我们的关心和帮助,我一有时间就会回学校来看您。”手握刻着“秋水蒹葭,不忘师恩”和有她大名的水杯。这个水杯,我已用了三年,保温效果早已不如从前,心却始终暖暖的。



### 老师说的“很小”的这件事,却让我特别感谢

·南方三小学生 张锦承

进入三年级,已融入校园生活的我,特别感谢我的班主任文老师,她不仅耐心教我们学习文化知识,学习之余也特别关心我们。记得去年冬天,一次我不小心把水杯里的水倒在裤子上,文老师发现后立马就去办公室拿吹风机帮我吹干,当时我心里特别激动,都忘记跟老师说谢谢了。后面回家我和妈妈说了这件事,要妈妈帮我发信息感谢老师,老师却回复说这是很小的一件事,不用谢。虽然在老师您的眼里这样的事很小,但我真的特别感谢您!



## 他们是红烛,燃烧自己照亮学子前程

# 教师节,我想对您说

### 唐老师,感谢您时刻为我们着想

·南方三小学生 谢诗雯

唐老师,您教我们学习认字、写字、朗读,为我们的学习操碎了心。您的眼睛上有一副眼镜,是为了让自己看得更清楚吗?您的嘴边总是有一个小麦克风,是为了让我们上课听得更清楚一些吗?您的手上老是有戒尺,是为了更好地管住调皮的我们吗?您给我们讲课、传授知识,一节课一节课地强调,要我们好好学习、天天向上,下课还要督促我们注意安全后才回到办公室喝水。您在暑假里反复反复强调要防溺水,您时时刻刻讲不要玩火,要防触电……唐老师,感谢您时刻为我们着想。



### 老师,您就是那辛勤的园丁

·贺家土小学1703班学生 郭福民

5年前,我们从幼儿园来到了学校,那时的我还是一个什么都不懂的孩子。是老师您教育我们如何成为一个德智体美劳全面发展的优秀学生。在过去的学习中,各科知识都成为了我们成长的养分。

无论什么时候,遇到不懂的知识点,您都会耐心地为我解答,并教会我举一反三地运用。

课后辅导时,您都会给我们巩固当天学习的知识。遇到不会做的题目,您都会给我们讲明白,让我们真正做到学会、学懂。

一支粉笔、一本教科书,三尺讲台上您总是能将知识讲得那么精彩,让我们听得津津有味!老师,您就是那辛勤的园丁,用您的知识、您的汗水培育着我们!



### 我被老师母亲般的温暖融化了

·尚格小学 程书涵

记得第一天上课,您很严厉,脸上没有一丝笑意,嗓门还有点大,吓得我们都正襟危坐,不敢多说一句话。可是经过一个星期的相处,我发现您原来没有那么凶,还很温柔。有一次吃午餐的时候,碎骨头卡住了我的喉咙,您很着急地轻轻拍了几下我的颈部,还建议我大口喝水,结果我喉咙里的碎骨头就咕咚咕咚地吞下去了,看着您焦急的面容渐渐舒展,我第一次被您母亲般的温暖融化了。早几天,我在出黑板报的时候,遇上了一个难画的图形,有点急躁,您面带笑容轻轻地走过来,表扬我说:“程书涵,你画得真棒!”是您的鼓励给了我莫大的信心。在我的咬牙坚持下,一幅漂亮又精致的黑板报就画出来了,我战胜了自己,真开心。



### 收获幸福的同时,不能忘记身上的使命

·景炎学校教师 刘昱兰 老师

有人说,教师是烛光,燃烧自己释放光芒;有人说,教师是翅膀,能让学子在太空翱翔;有人说,教师是地基,构筑的人才大厦万丈。当老师是辛劳的,可塑造灵魂的工作是伟大的;红烛的燃烧是短暂的,可照亮别人的心却是永恒的。老师之所以伟大,不仅仅在于传授学生的科学文化知识,更在于给学生树立一个做人的典范。教师辛勤的耕耘,留下一串闪光的足迹,用美好的心灵和诚挚之情在追逐着时代的曙光。

节日里,在收获幸福的同时,永远也不能忘记自己身上的使命。愿此生的教师生涯中,能让班上的每个孩子快乐学习、幸福成长。



### 用自己的点点灯光,照亮孩子勇敢前行的路

·芦淞区樟树坪小学 马澳芳

去年暑期,我去了美丽的湘西十八洞村。在考察学习的一周时间里,孩子们求知若渴、勤奋好学的模样感动了我,也在我心中播下了一颗教育的种子。于是,毕业之后的我选择成为一名小学教师。第一次来到校园,第一次进入新班级,与孩子们的相处充满感动与惊喜,同时我也切身感受到了教书育人的责任与压力。教师是一份播撒知识种子、润育时代新苗的神圣职业,我期望自己在教师岗位上,用自己的幽幽灯火,温暖孩子们的心,用自己的点点灯光,照亮孩子们勇敢前行的路。



### 尊重,也许就是教师节最好的礼物

·明德小学1706班张雅萌妈妈

在孩子懵懵懂懂的时候,在孩子蹒跚地沿着知识的阶梯拾级而上的时候,总有您在身旁牵着她的手,给她力量、为她加油,让她成为自信的、能超越自己的人。

对于孩子的成长而言,老师是文化的传播者,带领她们在知识的海洋遨游;老师也是她们成长的领路人,教导她们如何做人、处事。

作为家长,最希望的就是孩子能遇到一个好老师,我的孩子是幸运的。同时也希望全社会形成尊师重教的氛围,我想,“尊重”也许就是这个教师节最好的礼物。

凌老师,谢谢您!



### 母亲亦师,爱心铸师魂

·市十三中教师 周道

受母亲的影响,我选择了教育,无怨无悔,深感无限荣耀。我意气风发,恪尽职守,始终爱岗敬业、无私奉献,这些都源自我的母亲,一位令人钦佩的人民教师对我的精神洗礼。现在,母亲已退休多年,虽满头白发,但爱心师魂常在。我依然会由衷地呼唤她一声“老师”,在这个神圣而崇高的字眼里,我永远是一个需要启蒙和关爱的学生。



### 很幸运,遇到这么温柔的老师

·攸县东北街小学1705班学生 刘信含

我们班的班主任任老师,但她一点也不严,还特别温柔。我们虽然相处不久,我却深深地感受到了她的热情和温暖。开学时,有些同学因某事而忘记了一些作业,他们以为自己要被骂了,可任老师并没有骂他们,反而是温柔地叫他们把作业补上再交给她看就行。

全班都很庆幸能遇到这么温柔的老师。我想对老师说,我以后一定会好好学习,天天向上,祝所有的老师们教师节快乐!

(版面文字整理:成建梅 魏朋 彭慧洁 颜家萍 王卫平 贝国华)

